
EGLISE PROTESTANTE UNIE DE VALENCE 
 

   Procès-verbal de l’Assemblée générale de l’association cultuelle du 27 septembre 2020 

156 inscrits - 42 présents + 19 pouvoirs =  61 votants Majorité absolue = 31 voix                                         
En cours d’Assemblée générale est arrivé 1 membre électeur supplémentaire,  ce qui donne 62 voix  délibératives    
(à partir de la question 5 de l’ordre du jour) portant la majorité absolue à 32 voix au lieu de 31. 
Bureau de l’Assemblée : Président Jean-Paul Brunel, questeurs Bruno Agier et Michel Vergnon,  
                                         secrétaires Jacqueline Cassière-Terrier et Annie Noailhet. 
 

Introduction spirituelle du pasteur Jean-Paul Brunel 
 

Ouverture de séance :                                                                                                                                                  
° Rappel : la pandémie du covid a imposé un report de 5 mois de l’AG élective ; toutefois, le bilan que nous faisons 
concerne la vie de l’Eglise sur l'année civile 2019.     
° Lecture de l’ordre du jour : 

1- Approbation du CR de l’AG 2019 (à consulter dans le Méreau d’avril 19)                                                        
2- Rapport moral d’activité                                                                                                                                              
3- Ensemble Valence 2Rives vu par BLV, St Péray et Valence                                                                                          
4- Echanges/Rapport moral et synthèse V2R                                                                                                                          
5- Situation du foyer protestant et vote                                                                                                                             
6- Rapport financier 2019, budget prévisionnel 2020 et votes                                                                                 
7- Elections du Conseil Presbytéral 

 

1- Approbation du compte-rendu de l’assemblée générale du 9 mars 2019 (paru dans le Méreau d’avril  
2019).   

Résultat : Pour à l’unanimité par 61 voix 

 

2- Rapport moral d’activité présenté par Jacqueline Cassière-Terrier           
Constat sur l’action du CP en 2019 :                                                                              
  

a) ce qui nous a porté, tout ce que nous avons vécu comme une ouverture :                                                   
--- le « fil rouge » sur l’accueil de l’autre, l’étranger : des personnes très  différentes par leur nationalité, leur culture, 

leur religion et traditions ont pu  se rencontrer, se parler, s’écouter, peut-être pour la première fois.              
--- l’ouverture liée à V2R n’a pas étouffé la vitalité de la paroisse de Valence. Tous les groupes de notre paroisse 

(cités au paragraphe suivant) sont des lieux d’accueil et d’ouverture dans lesquels les personnes d’autres Eglises 
ou sans Eglise trouvent leur place. Nous n’oublions pas l’équipe du Méreau et celle du site V2R qui font circuler 
l’information.  
 

Le CP dit sa reconnaissance pour l’engagement de toutes ces équipes et regrette de n’avoir pas encore réussi à créer 
le lien entre elles. Mais notre espoir est dans la dynamique nouvelle des assemblées d’Eglise inaugurées en janvier 
2020. 
 

b) Osons regarder nos difficultés :                                                                                                                                     
--- regrets et questionnement sur l’absence de liens avec le groupe de scouts unionistes, et sur les faibles effectifs de  

l’Ecole biblique, du KT, du groupe de jeunes V2R.    
--- les départs et décès de personnes engagées dans l’Eglise ont alourdi notre vie même si nous sommes heureux   

d’avoir accueilli de nouveaux visages. 
--- difficile cette année d’avancer dans le projet sur le Foyer Protestant et le Centre culturel. 
--- le CP a souffert de son faible effectif (7 conseillers) d’où la perte d’enthousiasme, parfois un repli sur le passé.  
     Un nouveau « modus vivendi » est donc à rechercher pour donner un nouveau souffle à la vie communautaire. 
 

c) les perspectives :                                                                                                                                                   
La recherche de renouvellement et de dynamisation de l’église a commencé lors de l’assemblée d’église du  
18 janvier 2020 où a été posée la question :                                                                                                                                                                                                                 

  « Que voulons-nous vivre ensemble ? »                                                                      
  

Il nous paraît vital que ces assemblées se tiennent régulièrement et deviennent le poumon de la vie de l’Eglise et de 
ses projets. Dans une Eglise ouverte, la parole de chacun est entendue. Le CP ayant à mettre en œuvre cette parole 
ne sera pas seulement un lieu de gestion mais un lieu d’accueil et de discernement. 

  Nous appelons l’Esprit de Dieu pour vivifier nos forces et mobiliser nos disponibilités. 
 

3- L’Ensemble V2R vu par Bg les Valence, St Péray et Valence  

---  un questionnaire commun aux 3 CP a permis de faire les constats suivants : 
 

a) les difficultés : 
- Essoufflement des conseillers, charge de travail supplémentaire, et prises de décisions compliquée au sein du 

  conseil d’ensemble, 
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- Recherche difficile d’équilibre entre le local et l’ensemble, chacun devant nourrir l’autre, 
- Crainte de perte d’identité et de dynamisme du local, 
- Cultes : on voit moins de jeunes familles et leurs enfants. Les cultes V2R souffrent aussi d’une faible  
  participation. Les cultes délocalisés ou les cultes avec des pasteurs hors de l’Eglise locale ne sont pas  
  toujours bien vécus par les paroissiens. 
 

b) ce qui est encourageant :      
 - Les liens entre les pasteurs et les laïcs, 
 - Le KT (19 enfants) et le groupe de jeunes (10) ; rencontres et mises en  commun, 
- Offre cultuelle plus riche (culte autrement, cultes en audioconférence), 
- Fêtes communes et spectacles, 
- Confection des cartes de Noël, 
- Richesse des réunions (plus d’idées à partager), 
- Communication : le site internet V2R a pris un nouvel essor en particulier  
pendant le confinement. C’est Isabelle Jarjat qui fait vivre ce site. 
 

c) les perspectives :  
- Dynamiser le témoignage vers l’extérieur, vers la cité, 
- Nommer éventuellement des pasteurs sur l’ensemble tout en préservant le local,  
- Intégrer les prédicateurs laïcs comme des acteurs de l’Eglise locale, 
- Parution plus fréquente du journal commun (actuellement 1n° d’été), 
- Idée d’une éventuelle fusion entre les associations cultuelles et les 3 CP et, à titre secondaire à une mutualisa-

tion des finances, 
- Faire avancer le projet de centre culturel du Foyer protestant comme présence chrétienne sur Valence . 
Question à poser en Ensemble V2R. 
 

d) Conclusion : 
Mieux vivre notre diversité afin que l’Ensemble V2R n’épuise pas l’énergie de l’Eglise locale mais soit une       
richesse et une source de dynamisme. Les projets locaux peuvent rayonner sur l’Ensemble.  
 

4- Echanges rapport moral et synthèse V2R 
  

° A propos de la fusion qui fait naître inquiétude et incompréhension. 
 

- Thierry Ziegler précise que l’idée de fusion des 3 CP est à ce jour une simple prospective. Réaliser un bilan de V2R 
depuis 2010 est incontournable.  
Aucune Eglise locale n’est obligée d’aller plus loin dans la mutualisation. 
 

- Laurence Belling : un bilan de l’EPUDF réalisé antérieurement en région Languedoc/Roussillon semble indiquer 
que la fusion ne soit pas une bonne solution. La mise en place de petits groupes est plus appréciée et se révèle      
souvent plus efficace, ce qui n’exclut pas les rassemblements occasionnels. Si nous voulons  aller vers une fusion,   
la question est de savoir pour quoi faire.  
  
- Jacques Bourquin : le nombre de pasteurs et de paroisses est une exception historique sur le bassin valentinois. 
Depuis 2011, la progression constante de la mutualisation n’a pas fait décliner le local, chaque église n’étant pas 
obligée d’aller plus loin qu’elle ne le souhaite. 
 

° A propos du départ de plusieurs pasteurs : 
 

- Nadine Fauriel : comment va s’organiser la paroisse après le départ de Jean-Paul Brunel à l’été 2021 ? Au préalable 
et jusqu’à son départ, il accompagnera le  nouveau CP. 
 

- Jacques Fauriel : avant l’arrivée du pasteur Jean-Paul Brunel, la paroisse est   restée  un an sans pasteur.  
L’expérience a été positive ; ceci est confirmé par Pierrette Chabal. 
Il y a 4 pasteurs à l’heure actuelle sur le bassin valentinois. Suite à sa récente évaluation, Philippe Plouviet, pasteur à 
Bourg les Valence quittera également son poste à l’été 2021. 
Par ailleurs, les CP de Valence et de St Péray ont donné leur accord pour un « glissement » du poste de Thierry à 
100% sur St Péray à compter du 1/01/2021. Le conseil régional a validé ce changement.  
A partir de juillet 2021 seuls seront en postes Thierry Ziegler et Roland Laipe. Aussi, la demande d’un pasteur pour 
une des Eglises de V2R a été entendue par le président de la région, Franck Honegger.                        
 

- Jean-Paul Brunel : face à cette situation, il ne faut pas s’enfermer dans la crainte mais considérer que la vie de 
l’église se maintiendra par la nécessaire contribution de chacun. Il ne faut pas tout attendre des pasteurs. 
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° A propos de l’absence des familles :   
      

Monique Viannay demande pourquoi on ne voit plus les jeunes. Actuellement, les enfants sont réunis dans de petits 
groupes au sein de V2R et il y a environ 10 jeunes. L’école biblique a été interrompue faute de moniteur (trice). 
Comment susciter l’envie des familles de revenir en paroisse ? Une recherche est engagée sur la forme des cultes JV 
(j’y vais…, Jeunes et Vieux) et sur les moyens de communication. Le Méreau ne suffit plus.  Le bouche à oreilles et 
le contact sont irremplaçables. Les cultes JV devrait ramener les familles car ils ne s’adressent pas qu’aux enfants. 

 

 

5-Le Foyer protestant et le projet de Centre culturel  
 

- Thierry Ziegler : au cours de l’année 2019 le groupe de réflexion s’est réuni en juin et en septembre et a réfléchi  
sur 2 idées : création d’un centre culturel - installation d’une activité professionnelle à caractère social (ex : micro-

crèche). Mais pas d’élan suffisant, il faudrait que V2R soit impliqué dans le projet. 
 Il semble difficile de concrétiser un projet compte tenu de l’actuelle configuration du bâtiment. 
 

- Jacques Bourquin : rappelle les difficultés entre l’association culturelle du Foyer et l’Eglise, propriétaire du       
bâtiment et responsable de son entretien et de sa mise en conformité. La Fondation du protestantisme a été consultée 
au sujet de son éventuelle collaboration au devenir du foyer.  
Mais elle a demandé qu’un projet soit préalablement élaboré, ce qui n’a pas abouti. 
Denis Agier, président du foyer : la réunion du conseil d’administration du foyer et du conseil presbytéral de l’église 
n’a pas permis de faire la clarté sur cette question qui reste en suspens depuis des années.  
Une nouvelle rencontre pourrait être envisagée avec la Fondation du protestantisme.  
 

La question est donc mise au vote des membres de l’assemblée:  
«  J’autorise le CP de Valence à entrer en relation avec la Fondation du protestantisme à  propos du bâtiment 
du foyer protestant ». 
 

Résultat : Pour = 50 voix  Contre = 3  Abstentions = 9  

 

 

 

6- Rapport financier/Budget prévisionnel                                                                                                      
      Elisabeth Carles, trésorière, présente le budget, les dépenses de l’année 2019 et le budget prévisionnel  
      de l’année 2020.                                                                                                                                                                   
L’assemblée est appelée à voter l’approbation des comptes 2019 et le budget prévisionnel 2020 : 
 

                -Bilan financier 2019 :                     Pour = 61 voix     Abstention  = 1  

                -Budget prévisionnel année 2020 :  Pour = 61 voix    Abstention = 1  

 

 

 

7- Election du conseil presbytéral 
Jean-Paul Brunel : 9 candidats se présentent dont 6 sont nouveaux.  
Il invite chacun d’eux à se lever dans  l’assemblée. Il précise également que les statuts de l’association cultuelle 
indiquent que le nombre de conseillers presbytéraux peut aller de 9 à 15. Il serait judicieux d’envisager l’entrée de 
nouveaux conseillers en cours de  mandat pour atteindre un effectif de 12 membres. 
 

La question est mise au vote de l’assemblée:  
«l’assemblée générale peut-elle accepter la perspective de parvenir au nombre de 12 au cours du mandat 
2020/2024 ? »   
        
            Pour à l’unanimité par 62 voix . 
 

Jean-Paul Brunel : les moments difficiles vécus dans la paroisse lors du dernier   mandat et le faible effectif du    
conseil presbytéral (7 personnes) ont été dépassés. Les 2 assemblées d’église ont donné un nouveau souffle.  
 

L’équipe sortante est vivement remerciée : Isabelle Jarjat, Jacqueline Cassière-Terrier, Elisabeth Carles, Jacques 
Bourquin, Bruno Agier, Jacques Barnavon, Michel Vergnon. 
 

Se représentent : Jacqueline Cassière-Terrier, Elisabeth Carles, Michel Vergnon. 
Nouveaux candidats : Mayumi Leenhardt, Armelle Chapon, Mélanie Arbaut, Annie Noailhet, Jean-Luc Genthon, 
Jean-Baptiste Boisseranc. 
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Vote de l’assemblée.         Sont élus :  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autres propositions inscrites sur les bulletins de vote par l’assemblée :  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La reconnaissance liturgique du ministère du CP se fera lors du culte du dimanche 4 octobre.  
Nous pouvons demander à Dieu qu’il nous mette tous en mouvement au service de l’Eglise.  

 

Fin joyeuse et  pleine d’espérance avec la lecture des trois derniers versets du  chapitre 13 de la 2ème épitre  
de Paul aux Corinthiens « La grâce du Seigneur Jésus-Christ, l’amour de Dieu le Père et la communion du  
Saint Esprit soient avec nous tous. »   

Mélanie Arbaut 61 voix 

Elisabeth Carles 60 

Armelle Chapon 61 

Mayumi Leenhardt 60 

Jacqueline Cassière-Terrier 61 

Annie Noailhet 57 

Jean-Baptiste Boisseranc 61 

Jean-Luc Genthon 59 

Michel Vergnon 54 

Idelette Taupier 7 voix 

Catherine Pau 7 

Anne-Laure Badel 2 

Laurence Belling 2 

Nadine Fauriel 2 

Dany Gauthier 1 

Denis Agier 1 

Patrick Villette 1 

Raphaël Gasquet 1 
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